

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం
ప్రాంతీయ వార్తావిభాగం
ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ 16-08-2024

సమయం 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. రాష్ట్ర గవర్నర్ కోటా లో తెలంగాణ జన సమితి అధ్యక్షులు ఫ్రాఫెసర్ కోదండరాం, అమీర్ అలీఖాన్ శాసనమండలి సభ్యులుగా ఈ ఉదయం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు.
2. భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ -ఇస్రో ఈ ఉదయం SSLV-D3లో EOS-08 భూ పరిశీలన ఉపగ్రహాన్ని విజయవంతంగా ప్రయోగించింది.
3. ఉప రాష్ట్రపతి జగ్ దీప్ దన్ ఖడ్ ఈ రోజు హైదరాబాద్ లో పర్యటిస్తారు.
4. రాష్ట్రంలో మూడు రోజుల పాటు తేలిక పాటి నుంచి ఓ మోస్తరు వర్షాలు కురుస్తాయని పలు జిల్లాలకు వాతావరణ శాఖ పసుపు హెచ్చరిక జారీ చేసింది.

శాసన మండలి సభ్యులు:

రాష్ట్ర గవర్నర్ కోటా లో తెలంగాణ జన సమితి అధ్యక్షులు ఫ్రాఫెసర్ కోదండరాంతో పాటు అమీర్ అలీఖాన్ శాసనమండలి సభ్యులుగా ఈ ఉదయం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. శాసన మండలి చైర్మన్ గుత్తా సుఖేందర్ రెడ్డి వీరిచేత ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్ , పొంగులేటి శ్రీనివాసరెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి ప్రధాన సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి సహా పలువురు శాసనమండలి సభ్యులు ఈ కార్యక్రమానికి హాజరయ్యారు. కాగా, గవర్నర్ కోటాలో శాసనమండలి సభ్యులుగా కోదండరాం, అమీర్ అలీఖాన్ పేర్లను అప్పటి రాష్ట్ర గవర్నర్ Dr తమిళిసై సౌందరరాజన్ కు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించింది. వారిని నామినేట్ చేస్తూ గవర్నర్ ప్రకటన చేశారు.

MSL

ISRO SATELLITE

భారత అంతరిక్ష ప్రయోగ సంస్థ- ఇస్రో ఈ రోజు ఉదయం శ్రీహరికోటలోని షార్ అంతరిక్ష ప్రయోగ కేంద్రం నుంచి చిన్న ఉపగ్రహ ప్రయోగ వాహనం SSLV D3 ద్వారా భూ పరిశీలన ఉపగ్రహం EOS-08 ఉపగ్రహాన్ని విజయవంతంగా కక్ష్యలోకి ప్రయోగించింది. ఈ ఉపగ్రహం బరువు సుమారు 175.5 కిలో గ్రాములు. ఇదే వాహక నౌక ద్వారా చెన్నై లోని స్పేస్ రిక్షా SR- జీరో కు చెందిన అతి చిన్న శాటిలైట్ ను కూడా ప్రయోగించారు. ఈ ఉదయం 9.17 నిమిషాలకు 34 మీటర్ల పొడవైన 119 టన్నుల రాకెట్ ఇస్రో అంతరిక్ష కేంద్రం నుంచి లక్ష్యానికి

ప్రయోగించారు. EOS-08 ఉపగ్రహం ద్వారా వచ్చే సమాచారం విపత్తు నిర్వహణలో ఉపయోగపడుతుందని ఇస్రో పేర్కొంది. ఈ ప్రయోగం విజయవంతం కావడంతో శాస్త్రవేత్తలను ఇస్రో చైర్మన్ సోమనాథ్ అభినందించారు. మొట్టమొదటి మానవ రహిత గగన్ యాన్ మిషన్ ఈ సంవత్సరాంతానికి ప్రయోగిస్తామని తెలిపారు.

ఎన్ఎస్ఐ

EVE- VP VISIT

ఉప రాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్కడ్ హైదరాబాద్ పర్యటనలో భాగంగా కన్ఠ శాంతి వనాన్ని ఈరోజు సందర్శించనున్నారు. రేపు ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని, నెల్లూరులో అక్షర విద్యాలయ క్యాంపస్, స్కిల్ డెవలప్ మెంట్ సెంటర్, స్వర్ణ భారత్ ట్రస్ట్, ముప్పవరపు ఫౌండేషన్లను సందర్శిస్తారు. అనంతరం ఆంధ్రప్రదేశ్, వెంకటాచలంలోని స్వర్ణ భారత్ ట్రస్ట్ 23వ వార్షికోత్సవ వేడుకలకు ముఖ్య అతిథిగా హాజరవుతారు.

NSD

కేటీఆర్-ఆర్డీసీ

ఆర్డీసీ బస్సుల్లో మహిళల ఉచిత ప్రయాణానికి సంబంధించి తాను చేసిన వ్యాఖ్యలపై బీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు తారక రామారావు వివరణ ఇచ్చారు. పార్టీ సమావేశంలో యథాలాపంగా చేసిన వ్యాఖ్యల వల్ల మహిళలకు మనస్తాపం కలిగితే, తాను విచారం వ్యక్తం చేస్తున్నానని తెలిపారు. కాగా, రాష్ట్రంలోని మహిళలపై తారక రామారావు చేసిన వ్యాఖ్యలు చేసిన వ్యాఖ్యలు తీవ్ర అభ్యంతరకరమని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు మంత్రి సీతక్క. ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ వ్యాఖ్యలపై ఆయనతో పాటు బీఆర్ఎస్ పార్టీ బేషరతుగా క్షమాపణలు చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు.

(డెస్క్)

యాడ్ కేటీఆర్ దిష్టి బొమ్మ దగ్గం

బీఆర్ఎస్ కార్య నిర్వాహక అధ్యక్షుడు తారక రామారావు మహిళలపై చేసిన అనుచిత వ్యాఖ్యలకు నిరసనగా పలు జిల్లాల్లో కాంగ్రెస్ శ్రేణులు నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్నాయి. రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వీర్పల్లి మండల కేంద్రంలో, వనపర్తి జిల్లా పెబ్బేరు మండల కేంద్రంలో తారక రామారావు దిష్టి బొమ్మ దగ్గం చేశారు.

(పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల); (పీటీసీ, వనపర్తి)

IMA:

కోల్ కతా లో మహిళా వైద్యురాలిపై హత్యాచారం ఆరోపణలు, ఆసుపత్రిలో అనంతర పరిణామాల నేపథ్యంలో దేశ వ్యాప్తంగా రేపు ఉదయం 6 గంటల నుంచి 24 గంటల పాటు అత్యవసర సేవలను మినహాయిస్తూ మిగిలిన సేవలను నిలుపదల చేస్తున్నట్లు భారతీయ వైద్య సంఘం ఐఎంఏ ఒక ప్రకటనలో తెలియజేసింది. ఎంపిక చేసిన శస్త్ర చికిత్సలతో పాటు ఔట్ పేషంట్ విభాగాలలో రేపు కార్యకలాపాలు నిలిచిపోతాయి. కానీ అత్యవసర సేవలు పనిచేస్తాయి. కాగా, కోల్ కతాలో వైద్యురాలిపై హత్యాచార ఘటనకు నిరసనగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కేంద్రంలో జూనియర్ డాక్టర్లు నిరసన చేపట్టారు. ఈ సందర్భంగా వైద్య కళాశాలలో తరగతులను బహిష్కరించిన వైద్య విద్యార్థులు జిల్లా ఆసుపత్రి ముందు ధర్నా నిర్వహించారు. వైద్యులపై పై దాడులు, హత్యాచారాలు అరికట్టాలని నినాదాలు చేశారు.

ఎన్ఎస్ఐ; పీటీసీ నాగర్ కర్నూల్

సింగరేణి- బదిలీలు

సింగరేణి వ్యాప్తంగా మైనింగ్ అధికారులను బదిలీలు చేస్తూ ఉత్తర్వులు వెలువడ్డాయి. మొత్తం వివిధ విభాగాలకు చెందిన 56 మంది మేనేజర్లకు బదిలీలు జరిగాయి. అందులో భాగంగా మంచీర్యాల జిల్లా కు చెందిన శ్రీరాంపూర్, మందమర్రి , బెల్లంపల్లి డివిజన్ల నుంచి 20 మంది వరకు అధికారులను ఇతర గనులకు బదిలీ లు చేసినట్లు ఉన్నతాధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.

(పిటిసి, మంచీర్యాల జిల్లా)

సచివాలయం-అంబేద్కర్ విగ్రహం

హైదరాబాద్ లోని బీఆర్ అంబేద్కర్ సచివాలయం ముందు ఏర్పాటు చేస్తున్న మాజీ ప్రధాన మంత్రి రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహ ప్రాంగణాన్ని మంత్రులు పొన్నం ప్రభాకర్, పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డి , ఎమ్మెల్సీ మహేష్ కుమార్ గౌడ్ తదితరులు ఈ ఉదయం పరిశీలించారు. ల్యాండ్ స్కేపింగ్ ఇతర పెండింగ్ పనులు త్వరగా పూర్తి చేయాలని మంత్రులు అదేశించారు. ఈ నెల 20 వ తేదీన రాజీవ్ గాంధీ జయంతి సందర్భంగా ఈ విగ్రహాన్ని ఆవిష్కరించనున్నారు. (పీఎన్)

సంపూర్ణత అభియాన్-ఆసిఫాబాద్

ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలోని తిర్యాని మండలం సంపూర్ణత అభియాన్ కు ఎంపికైంది. తిర్యాని మండలంలోని ఏదులపాడు గ్రామానికి చెందిన లబ్ధిదారు, గర్భిణి ఆత్రం మమత ఆకాశవాణితో మాట్లాడుతూ అంగన్వాడీల ద్వారా పౌష్టికాహారం అందించడం సంతోషంగా ఉందని తెలిపారు.

(బైట్ లబ్ధిదారు ఆత్రం మమత బైట్)

పిటిసి, ఆసిఫాబాద్ జిల్లా

సంగారెడ్డి-కోర్టు

సంగారెడ్డి కోర్టులో 8 పోస్టుల భర్తీ కి నోటిఫికేషన్ వెలువడింది. డిప్యూటీ చీఫ్ లీగల్ ఏయిడ్ కౌన్సిల్, అసిస్టెంట్ లీగల్ ఏయిడ్ కౌన్సిల్ రెండేసి ఖాళీలకు ఈ నెల 20 వ తేదీ వరకు దరఖాస్తులు స్వీకరిస్తారు, ఆఫీస్ అసిస్టెంట్ -రెండు ఖాళీలు, ఆఫీస్ ప్యూన్ -రెండు ఖాళీలకు ఈ నెల 22 వరకు దరఖాస్తులు చేసుకోవచ్చని సంగారెడ్డి జిల్లా ప్రధాన న్యాయమూర్తి భవానిచంద్ర తెలిపారు.

(SANGAREDDY PTC)

RAIN ALERT

రాష్ట్రంలో మరో మూడు రోజుల పాటు తేలిక పాటి నుంచి ఓ మోస్తరు వర్షాలు కురుస్తాయని భారత వాతావరణ శాఖ తెలిపింది. పలు ప్రాంతాల్లో భారీ వర్షాలు కూడా కురిసే అవకాశం ఉందని పసుపు హెచ్చరిక జారీ చేసింది. నిన్న రాత్రి హైదరాబాద్ తో పాటు పలు జిల్లాల్లో భారీ వర్షం కురిసింది. వర్షాల నేపథ్యంలో గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలో అత్యవసర సహాయం కోసం 040-21111111 లేదా 9000113667లను సంప్రదించాలని GHMC సూచించింది.

(డెస్క్)

సిరిసిల్ల-మున్సిపల్

సిరిసిల్ల మున్సిపాలిటీలో విలీనం చేసిన ఏడు గ్రామాలను తిరిగి గ్రామ పంచాయతీలుగా ఏర్పాటు చేయాలని, విలీన గ్రామాల ఐక్యవేదిక ఆధ్వర్యంలో ఈ రోజు సిరిసిల్ల అర్బన్ పరిధిలోని పెద్దూరు లోని వార్డు కార్యాలయం వద్ద నిరసన కార్యక్రమం చేపట్టారు. ఏడు గ్రామాలను తిరిగి గ్రామపంచాయతీలుగా మార్చే వరకు నిరసన కార్యక్రమం కొనసాగిస్తామని పేర్కొన్నారు.

పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా

వనపర్తి -కలెక్టర్

ప్రతి శుక్రవారం విధిగా డ్రైడే ను పాటించి కీటక జనిత వ్యాధులను అరికట్టేందుకు కృషి చేయాలని వనపర్తి జిల్లా కలెక్టర్ ఆదర్శ సురభి సూచించారు. ఈ రోజు వనపర్తి మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని 14 వ వార్డు, గోపాల్ పేట మండలం జయన్న తిరుమలాపురంలో కలెక్టర్ పర్యటించారు. ప్రజలు ఇళ్లు, పరిసర ప్రాంతాలలో, జానా వాసాలలో నీరు నిల్వ ఉండకుండా, మురుగు కాలువలను ఎప్పటికప్పుడు శుభ్రం చేసుకోవలన్నారు. జ్వరం సర్వే నిర్వహించి రక్త నమూనాలు సేకరించి వ్యాధి లక్షణాలు గుర్తించాలని వైద్య అధికారులను ఆదేశించారు.

(పిటిసి, వనపర్తి జిల్లా)

సిరిసిల్ల-తీజ్ ఉత్సవాలు

రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వ్యాప్తంగా తీజ్ ఉత్సవాలను గిరిజనులు ఘనంగా జరుపుకుంటున్నారు. జిల్లాలోని ఎల్లారెడ్డిపేట మండలం గుండారం, కోనరావుపేట మండలం భూక్య రెడ్డి తండా, చందుర్తి మండలం దేవుని తండా, జలపతి తండా లలో తీసి వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారు. భూక్య రెడ్డి తండా, దేవుని తండా జలపతి తండాలలో, తీజ్ ఉత్సవాల్లో ప్రభుత్వ విప్ వేములవాడ, ఎమ్మెల్యే ఆది శ్రీనివాస్, పాల్గొన్నారు.

పిటిసి, రాజన్న సిరిసిల్ల

రుణమాఫి-ఆదిలాబాద్

రుణమాఫి సొమ్ము ఖాతాలో జమ చేయడంతో ఆదిలాబాద్ జిల్లా వ్యాప్తంగా రైతులు ఆనందం వ్యక్తం చేశారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీ మేరకు విడతల వారీగా రెండు లక్షల రుణమాఫీ సొమ్మును రైతుల ఖాతాల్లో జమ చేసే ప్రక్రియ పూర్తయింది. మూడో విడతగా నిన్న ఆదిలాబాద్ జిల్లాలో 55 వేల 880 మంది రైతులకు 608 కోట్ల రుపాయాలు రైతుల ఖాతాలో జమ అయ్యాయి.

పిటిసి, ఆదిలాబాద్)

రుణమాఫి-కరీంనగర్

మూడో విడత రైతు రుణమాఫీలో భాగంగా కరీంనగర్ జిల్లాలో 2 లక్షలు ఋణం తీసుకున్న 9 వేల 241 రైతు కుటుంబాలకు సంబంధించిన 12 వేల 34 ఖాతాల్లో దాదాపు 152.65 కోట్ల రూపాయలు జమ అయ్యాయి. ప్రభుత్వం 2 లక్షల వరకు ఋణ మాఫీ చేయడం తో కరీంనగర్ వ్యాప్తంగా రైతులు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

పీటీసీ, కరీంనగర్

వేములవాడ

శ్రావణ శుక్రవారం వరలక్ష్మి వ్రతం సందర్భంగా ఈరోజు రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వేములవాడ శ్రీ రాజరాజేశ్వర స్వామి అనుబంధ ఆలయమైన మహాలక్ష్మి ఆలయం తో పాటు జిల్లాలోని అమ్మవారి ఆలయాలు భక్తులతో కిటకిటలాడుతున్నాయి. వరలక్ష్మి వ్రతం సందర్భంగా జిల్లావ్యాప్తంగా అమ్మవారి ఆలయాలలో ఉదయం నుంచి భక్తుల రద్దీ కొనసాగుతుంది. మహిళలు, భక్తులు అమ్మవార్లకు మొక్కులు చెల్లించుకుంటున్నారు.

పిటిసీ, రాజన్న సిరిసిల్ల

మంచిర్యాల-శ్రావణ శుక్రవారం

శ్రావణ శుక్రవారం పురస్కరించుకుని మంచిర్యాల జిల్లాలో మహాలక్ష్మి ఆలయాలు భక్తుల తో కిటకిటలాడుతున్నాయి. ఉదయం గోదావరి నదిలో పుణ్య స్థానాలు ఆచరించిన భక్తులు అమ్మ వారి ఆలయాలలో పూజలు చెయ్యడానికి బారులు తీరారు, మహిళలు ప్రత్యేక పూజలు,వ్రతాల కోసం పూలు , పండ్లు ఇతర సామగ్రి కోసం మార్కెట్ కు పెద్దయెత్తున తరలి రావడంతో జిల్లా కేంద్రంలోని రోడ్లని వాహనాలతో రద్దీగా మారాయి.

పీటీసీ, మంచిర్యాల